

2020年服贸会展期内销售限额内的进口展品可享税收优惠

新华社北京9月4日电 财政部、海关总署、国家税务总局4日发布通知称,经国务院批准,对在2020年中国国际服务贸易交易会展期内销售限额内的进口展品(不包括国家禁止进口商品、濒危动植物及其产品、烟、酒和汽车)免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

六部门:职称评聘向乡村教师倾斜

新华社北京9月4日电 (记者 胡浩)根据教育部网站4日消息,教育部等六部门日前印发《关于加强新时代乡村教师队伍建设的意见》提出,职称评聘向乡村教师倾斜,对长期在乡村和艰苦边远地区从教的中小学教师,职称评审放宽学历要求,不作论文、职称外语和计算机应用能力要求。

意见提出,允许乡村小学教师按照所教学科评聘职称,不受所学专业限制。适当提高中小学中高级岗位结构比例,向乡村教师倾斜,乡村学校中高级专业技术岗位设置比例不低于当地城镇同类学校标准。对长期在乡村学校任教的教师,职称评聘可按规定“定向评价、定向使用”,并对中高级岗位实行总量控制、比例单列,

2021年全国硕士研究生招生考试初试时间确定

新华社北京9月4日电 (记者 胡浩)记者4日从教育部了解到,2021年全国硕士研究生招生考试初试时间安排在2020年12月26日至27日(每天上午8:30-11:30,下午14:00-17:00),超过3小时或有使用画板等特殊要求的考试科目在12月28日进行。

教育部日前印发《2021年全国硕士研究生招生工作管理规定》,进一步加强硕士研究生命题工作规范管理,积极深化分类考试改革。2021年起,全面推进经济类专业学位和学术学位分类考试改革试点,经济类综合能力考试科目将由教育部

结肠疾病频频“刷屏”

专家提醒谨防“癌从口入”

新华社北京9月3日电 (记者 林苗苗 屈婷)今年9月是“全民健康生活方式宣传月”。近期,多位知名人士患结肠癌的消息引发关注。专家提示,结直肠癌有年轻化的趋势,公众应注重膳食平衡,谨防“病从口入”,同时注重定期进行肠镜筛查。

2019年1月国家癌症中心发布的全国癌症统计数据显示,结直肠癌在我国恶性肿瘤发病排名中位列第三,发病率近几年呈上升趋势,尤其是年轻化的趋势非常明显。北京大学肿瘤医院胃肠肿瘤中心二病区主任步召德介绍,在各个年龄段中,结直肠癌在40岁以上的人群中发病率更高。结直肠癌的发病原因复杂,最直接的原因可分为两类——遗传和息肉。绝大多数结直肠癌呈散发性,最直接的原因是息肉癌变。此外,炎性肠病也会增加结直肠癌的发病风险。

“随着居民生活水平的提高,饮食的普遍趋势是动物蛋白摄入量增加,果蔬

我国成功发射可重复使用试验航天器

新华社酒泉9月4日电 (李国利 赵金龙)记者从有关部门获悉,我国4日在酒泉卫星发射中心,利用长征二号F运载火箭,成功发射一型可重复使用的试验航天器。

试验航天器将在轨运行一段时间后,返回国内预定着陆场,期间,将按计划开展可重复使用技术验证,为和平利用太空提供技术支撑。

这是长征二号F运载火箭第14次执行发射任务。



“农村污水终端提升”让乡村更美丽

根据通知,凯斯鲍尔压雪车等7项展品享受上述税收优惠政策的销售限额另行明确。其他参展企业享受税收优惠政策的销售限额不超过2万美元。

通知称,对展期内销售的超出享受税收优惠政策的销售限额的展品,以及展期内未销售且在展期结束后又不退运出境的展品,按照国家有关规定照章征税。

同一天,北京海关发布了这项优惠政策的具体操作指引。北京海关副关长高瑞峰介绍,北京海关已经组建一支涉及减免税、归类、审价、原产地等全方位的业务专家小组,随时为服贸会留购商品的通关提

供技术保障。

“北京海关发布的指引非常及时、全面,什么东西可以免税、去哪办理、需要准备什么材料等都清楚明白,全部是参展商们关心的‘干货’。”中设国际商务运输代理有限责任公司总经理胡德家说。



正当防卫认定新规来了!

切实防止“谁死伤谁有理”错误做法

新华社北京9月3日电 (记者 罗沙)涉正当防卫案件近年来受到社会广泛关注。最高人民法院3日举行新闻发布会,公布《最高人民法院 最高人民检察院 公安部关于依法适用正当防卫制度的指导意见》,对依法准确适用正当防卫制度作出较为全面系统的规定。

意见明确提出,正当防卫是法律赋予公民的权利。要准确理解和把握正当防卫的法律规定和立法精神,对于符合正当防卫成立条件的,坚决依法认定。要切实防止“谁能闹谁有理”“谁死伤谁有理”的错误做法,坚决捍卫“法不能向不法让步”的法治精神。

“意见对于准确理解和适用正当防卫

的法律规定,正确处理正当防卫案件,依法维护公民的正当防卫权利,鼓励见义勇为,弘扬社会正气,具有重要意义。”最高法研究室主任姜启波说。

对于正当防卫,防卫过当和特殊防卫的具体适用,意见提出了“十个准确”。其中明确,准确把握正当防卫的起因条件。正当防卫的前提是存在不法侵害。不法侵害既包括侵犯生命、健康权利的行为,也包括侵犯人身自由、公私财产等权利的行为;既包括犯罪行为,也包括违法行为。

不应将不法侵害不当限缩为暴力侵害或者犯罪行为。

对于准确把握正当防卫的时间条件,

意见明确提出,对于不法侵害是否已经开

车险综合改革将于9月19日正式实施

银保监会官网9月3日发布《关于实施车险综合改革的指导意见》,意见自9月19日起开始施行,这意味着车险综合改革将正式实施。

意见明确 提升交强险保障水平

将交强险总责任限额从12.2万元提高到20万元,其中死亡伤残赔偿限额从11万元提高到18万元,医疗费用赔偿限额从1万元提高到1.8万元,财产损失赔偿限额维持0.2万元不变。

意见要求 财险公司要加强投保人身份验证,做好保单签名、条款解释、免责说明等工作,推进实名缴费,促进信息透明,防止销售误导、垫付保费、代签名等行为,维护消费者合法权益。



9月4日,在天津市河西区文化中心广场,市民在扶贫展销会上向参展商家询问产品信息。

当日,天津市2020年消费扶贫月行动启动仪式在河西区文化中心广场举行。活动将持续到10月17日,通过扶贫产品集中展卖、电商助贫、消费扶贫专柜、专馆、专区等方式促进消费扶贫。

新华社发

美国计划将未向世卫组织缴纳的会费调配至联合国

新华社华盛顿9月3日电 美国国务院3日说,美国计划将2020财年尚未向世界卫生组织缴纳的会费用于缴纳联合国会费。

国务院在一份声明中说,在2021年7月前,美国将进一步减少与世卫组织的联系,包括召回美国卫生与公众服务部派驻世卫组织总部、地区和各国办公室的专家,并对其进行重新分配。美国是否参与世卫组织技术性会议和活动将视情况而定。

二十国集团外长承诺加强国际合作应对疫情

新华社利雅得9月3日电 二十国集团外长3日举行视频会议,承诺进一步加强国际合作,以应对新冠疫情的影响并加强未来对流行病的防范。

会议发表声明说,在遵守卫生机构和各国有关部门针对新冠疫情采取的预防措施基础上,重新开放边界以及采取措施重振经济非常重要的。与会代表还讨论了如何加强跨境管理方面的合作,以在疫情期间保护人民生命安全。

华盛顿市民抗议警察枪杀黑人青年

新华社华盛顿9月3日电 美国首都华盛顿市民3日清晨上街游行,抗议前一天该市警察在执法过程中开枪打死一名黑人青年。

游行群众手举标语,要求撤销哥伦比亚特区警察局长彼得·祖舍姆的职务。当游行队伍行进至华盛顿市长缪里尔·鲍泽住所门前时,示威者高喊“没有正义就没有和平”等口号。鲍泽尚未就枪击事件发表公开评论,引发民众不满。

来是一种广受尊崇的优良品德。此次出台的指导意见进一步弘扬见义勇为等传统美德,体现维护公序良俗的价值取向,是一次法治与德治相结合的生动实践。

良法是善治的前提。只有司法有力量、有温度、明是非,才能在全社会形成遵法守法、遇事找法的良好氛围,进而加快推进国家治理体系和治理能力现代化。

(新华社北京9月3日电)



“共同挖掘、记录真实的历史”

——日本历史学者希望与中国学者共同对日本侵华战争开展实证性调研

华日军迫击第五大队的编制、装备、可强烈刺激呼吸器官的“红弹”使用情况做出了全面的考证,并附带了各种详细的图片、图表、武器弹药结构图、剖面图等。

“这次自己的论文全文能用中文形式在中国抗日研究领域的顶级学术期刊中发表,深感荣幸。希望以此为契机深化日中史学界的实证调研合作。”松野说。

与中国专家一起进行与二战历史相关的实地调研是松野的夙愿。松野常年致力于侵华日军毒气战领域的相关研究。2019年8月,松野在日本《世界》杂志上发表论文,对侵华日军在中国战场上首次使用致死性糜烂毒剂的“黄弹”进行了详细介绍与分析。2020年8月8日,松野撰写的中文版论文——《日本陆军迫击第五大队(战斗详报)所示毒气战之实态》在中国社会科学院近代史研究所主办的《抗日战争研究》杂志上发表。论文用近3万字对侵

的影响,都需要进一步研究,警示当下。”

日本明治学院大学教授张宏波告诉记者:“历史教训是惨痛的。日本侵华战争给中国受害者及受害家庭造成的伤害及其影响,日本社会对这段

历史的理解把握程度,不仅直接影响到日本社会对这段历史的认知及教育内容,也会影响日本对华感情舆论。加强实地调研,可收集到亲历者的证言及实物,也可以

以口述及实物史料弥补档案文字记录的不足。同时通过对个人、对村落社会的具体实态的挖掘梳理,可以形成更全面、立体、生动的史实证据,对今后的历史教育、和平教育也将发挥积极作用。希望中日学者共有的这份紧迫感,今后加强合作实地调研,为形成更加完整的历史记录,也为中日互相理解的历史认识及教育贡献智慧。”

松野说:“虽然许多历史文献资料有限,但那些正式文书档案中没有的、民众被化学武器伤害的实情,民众口述的历史等也是佐证日军犯罪的重要证据。希望中日历史学者、民间口述历史研究者都能联合起来,在战争亲历者日益减少的情况下,进一步采用多种有效方法去记录真实历史,防止历史被风化。”

(新华社东京9月3日电)

